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сприятливих умов для функціонування суб‘єктів господарювання, 
стимулювання внутрішнього платоспроможного попиту населення відповідної 
території. 

Складовими елементами підсистеми управління використанням 
фінансового потенціалу території є моніторинг використання наявного 
фінансового потенціалу, фінансування поточних та капітальних витрат усіх 
суб‘єктів регіональної економіки, підвищення ефективності та результативності 
використання фінансових ресурсів. 

Слід зазначити, що ефективне функціонування системи управління 
фінансовим потенціалом території повинно ґрунтуватися на наступних вимогах 
до взаємодії його елементів: цілеспрямованості кожного елемента системи на 
виконання властивого йому завдання; спрямування дії всіх елементів на процес 
отримання передбаченого обсягу фінансових ресурсів з метою покриття витрат; 
своєчасності реагування складових системи на зміни макро- та 
мікросередовищ. 

Отже, управління фінансовим потенціалом, пов‘язане з його якісними або 
кількісними змінами, повинно здійснюватись безперервно з урахуванням 
особливостей даної території та поточного моменту, а також впливу зовнішніх 
та внутрішніх факторів. 
 
 

 
І. О. Макаренко, асистент, 

ДВНЗ «Українська академія банківської справи НБУ» 

РЕАЛІЗАЦІЯ МЕТОДУ «ПОРТФОЛІО» У ПРОЦЕСІ 
ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ БУХГАЛТЕРІВ І АУДИТОРІВ 

Метод «портфоліо» як інноваційна педагогічна технологія в межах 
компетентнісного та особистісно-орієнтованого підходів має значний 
дидактичний потенціал для використання у навчальному процесі при підготовці 
майбутніх бухгалтерів і аудиторів. 

Реалізація цього методу для студентів напряму «Облік і аудит» 
обумовлена тим, що система бухгалтерських дисциплін спирається на вивчення 
первинної документації, що є основою документообігу сучасних підприємств. 
ЇЇ належне оформлення та систематизація є беззаперечною умовою ведення 
обліку і складання фінансової, податкової, статистичної та інших видів 
звітності, а навики і вміння у роботі з реальною документацією є аналогічними 
з роботою над портфоліо студента. 

Використання методу «портфоліо» у процесі підготовки фахівців з 
напряму «Облік і аудит» вбачається нами у двох напрямах: 

 як портфоліо, у якому відображаються результати самостійної роботи 
студентів старших курсів, зокрема ОКР «магістр», «спеціаліст»; 

 як портфоліо, що узагальнює результати навчальних, виробничих та 
переддипломних практик студентів у бухгалтеріях суб‘єктів підприємницької 
діяльності у наскрізному вигляді. 



 

 

Детально розглянемо особливості використання методу портфоліо за 
кожним із напрямів. Щодо першого напряму, слід зауважити, що 50 % 
навчального часу магістрантів, які витрачаються ними на самостійну роботу, не 
дають очікуваних результатів в силу недостатньої цілеспрямованості і 
вмотивованості студентів. У зв'язку з цим, активізувати самостійну роботу 
магістрантів в освітньому процесі можливо через використання інноваційних 
педагогічних технологій, зокрема портфоліо. 

Реалізація дидактичного потенціалу самостійної роботи студентів 
магістратури за спеціальністю «Облік і аудит» здійснена нами за допомогою 
методу портфоліо під час вивчення дисципліни «Професійні стандарти 
бухгалтерського обліку». 

Портфоліо в межах даної дисципліни формується як збірка виконаних та 
оцінених завдань до самостійної роботи за темами дисципліни, що створюють 
цілісну картину набутих студентом компетенцій з використання стандартів 
професійної діяльності, а саме: написаних есе на проблемні теми, пов‘язані з 
впровадженням професійних стандартів, вирішені кейси з питань дотримання 
принципів професійної етики, розроблені облікова політика для цілей 
управлінського обліку, регламент служби внутрішнього аудиту, стандарт 
контролю якості аудиторської фірми, тощо. 

У результаті виконання подібних завдань магістранти набувають навичок 
самостійної роботи із науковими джерелами; засвоюють професійні цінності та 
принципи етики, вчаться систематизувати та представляти підібраний 
методичний матеріал; встановлювати логічні зв'язки та залежності між 
явищами; порівнювати методичні об'єкти, робити узагальнення та висновки, 
представляти та захищати результати своїх досліджень та самостійної роботи.  

Доцільність використання портфоліо як інноваційної педагогічної 
технології з метою організації практичного навчання у межах другого напряму 
обумовлена тим, що портфоліо, оформлене як звіт з практики (виробничої, 
навчальної, переддипломної), забезпечує студенту можливість ефективніше 
організувати свою діяльність під час практики, узагальнити, систематизувати 
звітну документацію, а для керівника практики від ВНЗ дає можливість 
альтернативної оцінки діяльності студента під час практики з урахуванням усіх 
її аспектів. 

Розглянемо приклад реалізації методу портфоліо у процесі проходження 
виробничої практики студентами ІІІ курсу напряму підготовки «Облік і аудит». 

Виконуючи завдання практики, студенти повинні проявити творчий, 
системний підхід до аналізу і оцінки стану організації бухгалтерського обліку 
на підприємстві, порядку ведення фінансового та податкового обліку і 
звітності, внутрішньогосподарського контролю, а також інформаційних систем 
і технологій для розробки пропозицій з їх поліпшення та зафіксувати хід і 
результати проходження практики у персональному портфоліо. 

Формування структури портфоліо за виробничою практикою майбутніх 
бухгалтерів і аудиторів здійснювалося з урахуванням не лише необхідних 
компетенцій і навиків, але й кращого педагогічного досвіду у цій сфері. 

Слід відзначити, що структура портфоліо за виробничою практикою 
студентів з напряму підготовки «Облік і аудит» набуває наступного вигляду: 



 

 

титульний аркуш; оціночний блок (характеристика, рецензія, результати 
самооцінки студента), хронологічний блок (щоденник проходження практики), 
зміст, вступ, основна частина, висновки (з акцентом на виявлених недоліках та 
розроблених пропозиціях щодо їх усунення), додатки. 

Підсумовуючи, серед основних переваг методу «портфоліо» у процесі 
підготовки фахівців з напряму «Облік і аудит» слід назвати наступні: 

 портфоліо створює основу для аналізу і планування індивідуальної 
навчальної та самостійної роботи студентів з урахуванням їх сильних і слабких 
сторін та навчальних потреб й формує цілісну картину їх компетенцій; 

 виступає особливим засобом міжособової комунікації «викладач-
студенти»; 

 розширює можливості традиційних методів навчання та оцінювання, 
зосереджуючись на оцінюванні якісних аспектів роботи студентів, дозволяє 
студентам бути активними учасниками процесу оцінювання та самооцінювання 
власних знань і вмінь; 

 охоплює широкий спектр інформації про діяльність студентів, 
отриманої з різних джерел. 

 дозволить розвинути такі компетенції студентів як вміння створювати 
та заповнювати бухгалтерські документи, навики точної, акуратної, ретельної 
роботи з документацією, здатність поглибленого аналізу фактів господарського 
життя підприємства, можливості самооцінки та цілепокладання власної 
професійної діяльності з урахуванням науково-дослідницької, методичної, 
етичної та інших її складових. 
 

 

 
В. К. Макарович, здобувач, 

Житомирський державний технологічний університет 

ФАКТОРИНГ: КЛАСИФІКАЦІЙНИЙ ПІДХІД ДЛЯ ЦІЛЕЙ 
БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

Світовий ринок відкриває для українських підприємств все більше нових 
можливостей. Західні компанії пропонують покупцеві довгострокові відстрочки 
платежів, використовуючи при цьому нові фінансові інструменти. На сьогодні 
одним з найефективніших фінансових інструментів є факторинг, що надає 
можливість підприємству збільшити ліквідність активів. 

Важливе значення для розвитку ринку факторингу має його науково-
обґрунтована класифікація, для цілей бухгалтерського обліку, що забезпечить 
можливість розробити методику відображення факторингових операцій в 
розрізі рахунків бухгалтерського обліку. 

В Україні не існує законодавчо виділеної класифікації, а це, в свою чергу, 
не дає можливості детально дослідити кожен з видів та чітко визначити 
переваги і недоліки. Разом з тим це заважає правильному відображенню 
факторингових операцій на рахунках бухгалтерського обліку, оскільки, 
відмінності між видами договорів за суб‘єктами (резидент чи нерезидент), 


